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Hej Tingsmedlemmar!

Här har ni nu ett nytt nummer av 
Tingsnytt som innehåller en liten 
minnesbild av det som hänt under 
året och lite av det som startar 
nästa år. Personligen så har det va-
rit ett spännande år och det var ett 
bra Ting med mycket positiva ton-
gångar och fler engagerade med-
lemmar. Jag kan bara uppfodra 
till alla er medlemmar att faktiskt 
komma på Tingets styrelsemöten 
och ta del av utvecklingen. Första 
tisdagen i månaden, kl. 18.30 i 
Hornbore By. Ni kan alltid ringa 
och dubbelkolla med ordföranden 
innan så att det inte dykt upp ett 
tillfälligt förhinder...

Vi måste också bli mer synliga 
utåt sett och i början på december 
är det julmarknad i Hamburgsund 
och då måste vi ju vara där och 
visa upp vad vi gör. Om du är 
intresserad så hör av er till Tings-
nytt, Tinget kommer att erbjuda ett 
litet matbidrag för dagen.
 
Vi har haft två kurser under våren, 
bägge var uppskattade och det var 
roligt att se att deltagarantalet var 
entusiastiskt. Till våren kommer 
det fler kurser, bland annat en kurs 

i att tillverka vikingatida kistor.
Det har hunnits med att arbeta på 
Tingshuset under både vår, som-
mar och höst. Nu börjar verkligen 
bilden av det färdiga huset träda 
fram och det är viktigt att vi håller 
uppe engagemanget ”hela vägen 
in i kaklet”. 
Alla väggar som skall flätas är 
klara och till våren kommer fokus 
verkligen att ligga på att lerklina 
resten och att klä gavlarna med 
plank. När vi gjort det så är det 
bara att kämpa på med inred-
ningen, innerväggarna är nämligen 
redan gjorda och om vi alla hjälper 
till så finns det goda möjligheter 
att ha huset beboeligt till Tinget 
2009.

Ann har sammanställt en rese-
berättelse om Tingsresan som i 
år gick till vikingamarknaden i 
Foteviken och Bengt har skrivit 
om Sture och Vidstina för att om 
möjligt räta ut några frågetecken 
om vad som egentligen hände...

Ha det gott så ses vi på nästa sty-
relsemöte!!!

Chefredaktör Andreas

Ledaren



I svallet efter Tinget så kommer 
här en uppföljning av de förslag 
som skrevs ned på tackfesten 2007 
inför 2008 och glädjande kan man 
väl se att det gett en del resultat. 
Tinget blev i år extra lyckat och 
vi fick nästan 300 fler betalande 
besökare i år jämfört med -07 och 
hamnade på 1752 besökande varav 
ca 1450 var vuxna.

Nedan följer de förslag som kom 
fram under tackfesten:
* Fler kurser
* Tingsresa till andra marknader
* Arbeta hårdare på att få med nya 
medlemmar 
* Mindre arbetstid per dag under 
tinget, kanske ett max på 2h
* Utveckla bågskyttetävlingen och 
ha den på fredag kväll
* Flytta upp grilltältet närmare 
själva marknaden 
* Festlag till kvällarna
* Fler Tingsnytt 
* Utveckling av teatern m.m.

Av dessa så kan vi se att flertalet 
faktiskt visade sig fullt genomför-
bara och som har gett ett positivt 
uppsving både för marknaden och 
föreningen i helhet. Det är också 
några som vi alla måste jobba hår-
dare med för att ro i hamn.
 

Att hålla bågskyttetävlingen om 
fredagen och att flytta upp grilltäl-
tet till marknadsplatsen visade sig 
snabbt vara succé så det kan man 
nog räkna som standard nu. Vi 
hade två kurser under våren med 
ett bra intresse och vi genomförde 
en tingsresa till en annan marknad.   
Till våren så är en kurs i att bygga 
vikinga kistor inplanerad men om 
du har förslag på andra kurser så 
hör av er styrelsen så att vi kan 
jobba på att få till dem.

Teatern testade ett nytt upplägg, 
både med innehåll och med upp-
sättning och detta fungerade också 
väl och mottogs bra av medlem-
mar och publik.

Det som vi behöver jobba hårdare 
med är att få in fler medlemmar 
och på det sättet kunna få fler att 
deltaga på Tinget. Vi behöver även 
fler skribenter till Tingsnytt och 
festarrangörer. Både för resor och 
för föreningsarrangemang på och 
utanför Tinget. Så det är bara att 
komma igång Folkens! Hör av er 
till Tingsnytt om ni är intresse-
rade, alla är hjärtligt välkomna att 
hjälpa till.

Uppföljning av förslag



Här kommer ett sammandrag av 
årets Tingresa som gick till vi-
kingareservatet Foteviken nere i 
Skåne sista helgen i Juni. Fote-
viken hade sin årliga marknad och 
nedan sätter Ann lite färg på vad 
som hände.

Vi var ett härligt gäng på 25 
förväntningsfulla medlemmar, 
alla var uppe med tuppen tidigt 
kl.6.00.
Det skulle bli en tvådagars resa till 
Foteviken som ligger inte så långt 
från Malmö. 
Roy satt bakom ratten i en av 
Heestrands största buss, det var 
planerat att vi skulle haft en min-
dre buss från början men det blir 
inte alltid som man tänkt.
På fredag eftermiddag skulle vi 
lasta tälten i bussen så det var bara 
att åka när morgonen kom.
Med en släpkärra fullt lastad med 
tältdelar stod vi utanför bussga-
raget i Heestrand.
Fyra tält skulle med, två röda och 
två vita. Vi började lasta in bus-
sen med mycket möda och stort 
besvär men till ingen nytta. Vi 
var tvungna att lasta ur igen, de 
längsta delarna gick inte in hur vi 
än försökte...
På grund av att tälten ej fick plats 

bestämde vi oss för att kolla 
om det gick att boka om till den 
största bussen. Jag ringde upp 
senare på kvällen och tro det eller 
ej, allt var fixat, tältdelarna var 
lastade och det hade gått in nästan 
på millimetern. Vilken fantastisk 
service!
Resan ner mot Malmö gick som 
på räls nästan som att sitta hemma 
i en fåtölj lugnt och säkert.
Vi svängde av mot Höllviken och 
det dröjde inte länge förän vi var 
framme i Foteviken där väntade en 
jättestor vikingamarknad som låg 
precis vid havet. Marknadsgatorna 
var många och lite svåra att orien-
tera sig bland. Det fanns gott om 
hantverk av fin kvalite och med en 
mångfald som lockade till många 
fina köp. 
På området fanns också en gam-
melby, låga trähus som visade på 
såväl hantverk som boende från 
förr.
Museum med både butik och ut-
ställning kunde man ta del av.
Vi var inbjudna till ett gillet på 
kvällen med god mat och under-
hållning. Det var svårt att veta hur 
många som var på detta stora gille, 
men förra året var det sjuhundra så 
ni kanske kan förstå vilken fest det 
var. Det var vikingar från många 

TIngsresan 2008



olika länder, så därför blev det ge-
mensamma språket engelska under 
kvällen. Det var många som både 
sjöng och spelade olika instument. 
Under natten tältade vi bredvid 
en offerlund så man kan säga att 
underhållningen fortsatte, sova kan 
man ju alltid göra hemma eller hur?
Allt roligt har ett slut så även denna 
resa. Lite handel på söndag blev det 
innan det var dags att riva tält och 
lasta på bussen för att styra kosan 
hemåt. Det var ännu en trevlig sam-
varo för oss Hornbore Tingare.
Jag ser framåt emot nya resemål 
tillsammans med vikingafränder i 
vår fina förening.
Tack för mig! 
Ann Hansson

Här följer lite reflektioner ifrån de 
resenärer som var med på resan:

Vår duktiga chaufför Roy!! Lotsade in oss 
trots dåliga parkeringsmöjligheter.
Området splittrat mellan forntid och nutid, 
svårt att få in känslan av vikingatid.
Dock en trevlig och nyttig upplevelse ihop 
med vår lilla vikingagrupp.
Tycker Marianne

Jag tycker att Hornbore är på många sätt 
överlägset Foteviken.
Det var intressant att så här få perspektiv 
på Hornbore ting / Hornbore by och deras 
kvaliteter.
Dock var det ett mycket trevligt initiativ 
att ordna en gruppresa till Foteviken. Jag 
fick en del intressanta tips på verksam-
heter med vikingaanknytning. Det var en 

trivsam sällskapsresa med både ungdo-
mar och vuxna i bra blandning. Det var 
mycket trevligt att bli bjuden på resan och 
förtäring på plats,och jag är glad att jag 
och min dotter åkte med.
Säger Ulla Garpefeldt

Det har varit en trevlig resa och en trevlig 
marknad, men något stor.
Pricken över iet var när Roy vår buss-
chafför inte kunde vända,han fick köra 
genom hela återvinningscentralen.
Klas Ericson 

Det positiva med Foteviken var att det 
fanns många bra försäljare som sålde bra 
vikingasaker.Parkeringen var dålig! Jag 
tycker att det är bättre stämning på Horn-
bore Ting. Man gick liksom mellan nutid 
och dåtid. Foteviken är stort men jag kan 
inte påstå att det är för stort, dock blev det 
svårt att hitta ibland. Jag tyckte att det var 
roligt när dom hade strider och slogs.
Det var roligt att dom hade fina vikingahus 
där.
Tack alla från tinget för en rolig resa! // 
Tilda Lundbohm
P.s jag saknade musiken,den ger mycket 
stämning d.s

Personligen så har jag haft en toppenhelg 
( men dock som alltid lite för lite pengar) 
jag saknade musik om dagarna men i 
övrigt så var det en bra marknad, både med 
det ena och det andra fast rörig.
Under gillet var det en bra stämning och 
senare på kvällen var det underbart och jag 
påmindes åter om varför jag är viking.
Hanna Lundbom

Resan var jättebrahej !
Mikael Ramberge

Jättekul marknad och många stånd, dock 



inte lika kul som Hornbore… Bra service( 
gratis mat, dryck och inträde).
Hoppas alla haft kul!  
Andreas Andersson

Störiga danskar, men annars var det okej.
Ruben

Jag tycker det har varit en rolig upplev-
else att träffa vikingar från så många olika 
länder och ställen.
Uppträdena på kvällen var roliga ,maten 
var inte så bra rotfrukterna fick vi för lite 
av och köttet var inte gott men laxen var 
däremot mycket smaklig.
Tack för en trevlig resa  
Anders Sävevall

Det var en väldigt trevlig upplevelse både 
folket och platsen.
Det var väldigt trevligt med festen och 
allt på kvällen,men jag tror att för att få 
lite mer stämning ska man nog vara där 
lite längre så man lär känna mer folk och 
lära sig stället bättre. Men det var helt 
klart kul 
Evelina 

Busschaffören Roy säger det var väldigt 
spännande innan avfärden- hade aldrig 
kört vikingar förut.
Intressant att se vikingarnas dräkter.
Trodde aldrig att tälten skulle fungera så 
bra som de gjorde.
Nästa gång tältar jag också, Klas utro-
par då ligger vi i bussen.Trevligt med 
marknaden, köpte rostade mandlar som 
var för goda att spara. Blev så pass 
intresserad att jag vill besöka Hornbore 
Ting, vilket jag inte har gjort förut.
Det var trevligt att få deltaga i middagen/ 
gillet på lördagskvällen med lånad mantel 
kände man sig som en viking.

Det var roligt men inte väldigt stämnings-
fullt.
Emmy

Det var trevligt tycker jag, det var första 
gången jag var på en vikingamarknad,men 
jag kommer gärna till Hornbore Ting 
någon gång för de andra sa att det är bät-
tre stämning där.
Men det var kul när alla fick gå upp och 
sjunga eller spela.
Siri Unger

Det har varit jättekul i Foteviken,det var 
också roligt att det var mycket folk.
Men det var synd att det regnade så 
mycket men, men,allt var bra.
Maria

Jag tycker att det var en bra resa.allt-
ing gick relativt bra och jag är nöjd. 
Marknaden var stor och något rörig,så 
därför tror jag att man får vara där i någon 
mer dag för att få den rätta stämnin-
gen.För övrigt vardet en trevligt,fina 
marknadsstånd och hus.
Maten var inte så bra men annars var det 
en bra upplevelse.
Jag hade nog förväntat mig ”marknaden 
och byn” att vara mer som Hornbore 
Ting, mysigare.
Men jag antar att det blir svårt på en 
sådan stor marknad.
Jag gillade Foteviken men föredrar Horn-
bore Ting.
Anelie /tack så mycket för den trevliga 
resan.  



              
En upplevelse att få komma till Foteviken 
som jag har hört så mycket om,det blev 
ingen besvikelse.En fin marknad med 
stort utbud av kvalitetsvaror.
Stor gästfrihet och god mat och dryck.
Så ett stort tack till HornboreTing  och en 
eloge till vår busschafför Roy för en lung 
och säker resa.
Ewy Johansson och Pelle Eriksson

Kul att det var så många med på resan, 
fina saker att köpa men för lite pengar.
Jag handlade 28 pilar till tinget fick ett 
bra pris.
Tråkigt med Andreas och Hannahs pojke 
men i det stora hela en trevlig helg.
Jimmy

Det var en spännande, men ändå en 
avkopplande upplevelse att vara viking 
på heltid i två dagar. 
Resan var behaglig.Fotevikens marknad 
var stor och byn med odling,fästning och 
småhus var en tjusig inramning.Gillet gav 
perspektiv på vikingatid och nutid.
Jag hade i alla fall jättekul! Och gillade 
de internationella med folk från andra 
länder.
Slagen/striderna var kul att ha sett, tack 
till Hornbore Ting för att jag fick följa 
med som målsman för mitt barn!
Anders Hansson

Genom ett lynnigt väder med  
regnskurar närmar vi oss frändeland.
Utanför ett köpcenter i skåne där vi skulle 
köpa presseningar, blev Roy utskälld för 
att han ställt bussen fel.
Språket som mannen använde var en gut-
tural dialekt som inte var möjlig att tolka, 
dock var kroppsspråket tydligt .Nästa 
angrepp kom från uppretade urinvånare 
på en återvinningstation. 

Av någon anledning tyckte de att vi hade 
kommit fel, det ligger en hel del i det.
När vi kom in på vikinga-området var det 
som tur var en trevlig stämning.
Det sammanlagda intrycket av resan är 
att det var en positiv upplevelse. Det 
bästa är att vi får umgås med varandra en 
längre tid.
Bengt

SÖKES!!!

Det är julmarknad i  
Hamburgsunds centrum den 6:e 
December och Tinget behöver 3-4 
medlemmar som sprider informa-
tion om Tinget. Själva marknaden 
håller på mellan ca 15.00 till 19.00 
så räkna med att vara där mellan 
ca 14.00 och 19.45 för att hjälpa 
till att sätta upp ett tält och att 
plocka iordning efteråt.

Tanken är att sätta upp ett vi-
kingatält och att tända eld i två 
av fyrfaten som vi använder på 
Tinget. Det är vikingakläder som 
gäller och det är ju ett bra tillfälle 
att visa upp föreningen och vad vi 
gör.
För de som är intresserade så utgår  
arvode för att täcka mat och even-
tuellt resa. Om du är intresserad 
kontakta Tingsnytt omgående, 
kontaktuppgifter finns på första 
sidan. 
   



Teatern
Ett nödrop från främmande 
land - Bengt Andersson.

Det var många som undrade vad 
som egentligen hände där nere i 
underjorden. Var verkligen Vidsti-
na på Island? Hur kunde hon över-
leva i sju långa år, vad levde hon 
av? Visserligen såg hon ut som sju 
svåra år när hon kom upp, men 
ändå. Frågorna hopar sig, Sture 
är undrande och Vidstina fortsät-
ter med att vägra minnas. För att 
Sture och alla ni andra skall få 
visshet, bestämde han sig för att 
själv gå ned i brunnen. Här följer 
ett kort utdrag av vad som har hänt 
hittills.
	 Jag skall villigt erkänna 
att jag var skeptisk till Vidstinas 
berättelse. Efter det att vi kom-
mit hem från Islandsresan - som 
för övrigt blev alldeles för kort 
- åkte vi ju tillsammans med den 
där lede fulingen Skule, som kom 
och krävde Vidstinas barn till sin 
vindpinade ö. Först var jag avogt 
inställd till hela resan, men väl 
där framme ändrade jag mig. Man 
är väl inte sämre karl än att det 
går att erkänna att man tagit fel. 
Många av de isländska kvinnorna 
var fagra som gudinnor och inte 
helt ointresserade av besöket. De 
går såklart inte att jämföra med 

Vidstina, hon är som en solupp-
gång om våren. (Dessutom kanske 
hon kommer över det som är skri-
vet här, hon är som bekant läskun-
nig). Hur som helst, det var hon 
som envisades med att åka. Sedan 
när jag ville stanna, bara som en 
säkerhetsåtgärd tänkte jag; om inte 
vår son skulle bli skaldekunnig, 
vore det kanske säkrast att se till 
att det föddes fler söner. Allt för 
Islands fromma och framförallt för 
att slippa åka tillbaka till Island. 
Men inte, det gick inte för sig. Det 
var så mycket som väntade där 
hemma. Sådd och skörd och vän-
ner och Oden vet allt.
	 Väl hemma igen bestämde 
jag mig, var hade Vidstina varit? 
I största hemlighet förberedde jag 
mig. Mina två skarpaste svärd, 
Tyrving och Fetbrei fick följa med. 
Jag hade själv smitt dem, med 
min faders ben krossade i kolen. 
På så vis fick de min faders styrka 
och mod i sig. Om det i Vidsti-
nas fåordiga berättelse fanns den 
minsta uns av sanning, ja då skulle 
svärden få klinga. Jag räknade 
med att det skulle finnas mat där 
nere, hur skulle annars Vidstina 
överlevt? Ändå packades ränseln 
full med rökt fläsk och rovor. Till 
detta en ansenlig mängd mjöd i en 
träkagge. Tidigt en morgon innan 



hanen gol kysste jag Vidstina 
farväl, kanske för alltid. Som tur 
var sov hon tungt den natten, eller 
kanske förstod hon. 
	 Det var en mörk natt och 
en ännu mörkare brunn som slöt 
sig om min olycksaliga själ.  Jag 
ömsom gled, ömsom ramlade 
ner och ner och ner… blåslagen 
och blödande över hela kroppen 
vaknade jag upp. Ett svagt ljus 
som flämtade likt blodet i mina 
brännande ådror, lyste nödtorf-
tigt upp en väl upptrampad stig. 
Kunde det vara Nidhögg själv 
som bodde här? Men hade inte 
Vidstina dödat honom? Måhända 
fanns det ormyngel som var hans 
avkomma. Jag livnärde mig på röt-
ter och den medhavda förningen 
i vad som kändes som minst två 
evigheter. Ibland rasslade det till i 
någon av alla sidogångarna. Raskt 
rusade jag då in och dödade vad 
som fanns där. En gång var det en 
minst fyra meter lång, raggig best 
med randigt huvud. Det konstiga 
var att när den väl var död, blev 
den misstänkt lik en grävling. Det 
blev hursomhelst ett välkommet 
avbrott i kosten. 
	 Äntligen såg jag ljuset, 
var det måhända Island? Talade 
Vidstina sanning i alla fall? Det 
välbekanta ljudet av vatten mot 
kala klipphällar, var som mu-
sik för en tämligen trött viking.  

Förskrämda människor samlades 
runt mig. Vem var denne underlige 
figur? Konstigt nog förstod jag allt 
de sa. Var det möjligt? när vi hade 
varit på Island var det bara kvin-
nornas blickar som gick att tolka. 
Hade jag inte kommit till sagornas 
ö? När jag vänligt frågade en karl 
var jag var, tittade han underligt 
på mig och svarade: du är här. 
Åh alla dessa dumma människor 
som befolkar vår värld. Hungrig 
och trött som jag var tappade jag 
humöret. Det begriper jag väl att 
jag är här skrek jag: ditt ärkefä, är 
du alldeles tom där uppe eller? Då 
blev det fart på folket, minst ett 
tjugotal ilskna illaluktande främ-
lingar kastade sig över mig. Jag 
försvarade mig tappert och hade 
nog klarat av det hela om inte. 
Det är så pinsamt att jag helst inte 
vill berätta. Hon måste ha varit 
en jättinna, vilken kraft. När jag 
känner på såret i huvudet, och med 
en vanlig vattenhink. Vi utelämnar 
alla detaljer.
	 Om någon mot förmodan 
läser detta: kom till min hjälp. Or-
den är nedtecknade på insidan av 
monstrets skinn. Turligt nog tog 
jag vara på skinnet. Om förseg-
lingen på hornet håller tätt och det 
inte sjunker kanske en dag någon 
läser dessa rader. Jag vet inte var 
jag är eller hos vem. Instängd som 
jag är i en bur, med bara ett litet 



hål mot det eviga havet. Det finns 
ett barn som kastar in matrester 
till mig då och då. Jag har frågat 
honom var jag befinner mig, han 
bara flinar och säger något som 

liknar fjäll och backa. Här finns 
varken fjäll eller backar, bara ett 
blåsigt berg. Vidstina om du någon 
gång får läsa dessa rader. Du skall 
veta att jag älskar dig, din Sture. 

Tingsnytt reste hem till Sivan i 
Hornbore By för att ta ett “efter 
säsongen”-snack. Siv som för 
länge sedan slutat fara efter 
stångande baggar lever nu lyxliv 
på Rörviks riviera om sommaren 
och bokstavligen lurar godis av 
småbarn.
TN: Har det varit en bra säsong?
Sivan: Tittar länge och tar sedan 
en tugga gräs. Den totala tyst-
naden bryts av ett kort bä. En sval 
start, precis som vi känner henne.

TN försöker med lite lättare ap-
proach men ger snart upp. Sivan 
har sett för många regissörer och 
filmbolag för att ens ha tid att ge 
en intervju. Sakta beger hon sig 
ned för ännu en dag på stranden 
ihop med två kära vänninor och 
lite gräs. Hennes rastahår fladdrar 
i en ljummen bris och solen står 
högt. Plötsligt vänder hon sig om 
och slår en pose för att ändå inte 
låta oss gå tomhänta hem...

Får i fokus: Sivan



Kassören vill gärna att Ni betalar medlemsavgiften.
(Om Ni inte redan gjort det givetvis)

Betala med bifogat inbetalningskort till Bg: 5883-3104
(Glöm då INTE att skriva vem det är från)

50 :- för enskild och 100 :- för familj

planket

SÄLJES: Korgmakare Ninna Burgman
säljer sitt hus i Bottna våren 2009. Huset är ett åretrunthus med stor 

ateljé i ladugården. Huset ligger tvärsöver till Kaj och Josefin. 
Jag säljer mitt pilbågsnät 4m / 2,70 = 500 kr

Många hantverks och “vikingaföremål” till loppispriser. 
Ring 0737 83 86 66 och hör när jag är hemma.

KAMPTRÄNING sker på söndagar, kontakta Claes på 0525-345 45 
eller Andreas på 0523-53505 om du är intresserad av att börja eller få 
mer information. 

Har du något du vill ha upp på planket? Hör av dig till  
redaktören så kommer det upp i nästa Tingsnytt.  

Hamburgsund Julmarknad:
Vi behöver medlemmar som vill representera Hornbore Ting vid årets 
julmarknad i Hamburgsund lördag den 6:e december. Tiden ligger ca 

mellan 14.00-19.30 och Tinget står för ett matbidrag under dagen. Hör 
av er till Tingsnytt så snart som möjligt om ni är intresserade!


